
München 2009 tavaszi félév

Keszthelyi Csaba vagyok, III. éves Energetikás hallgató. 2009 tavaszi félévét Münchenben, 
Németországban töltöttem Erasmusos diákként a Hochschule München főiskolán. A kint töltött idő 
alatt angolul folytattam tanulmányokat, hozzám hasonló külföldi diákokkal. Tanáraink, mivel tudták, 
hogy külföldiek vagyunk nagyon kedvesek és segítőkészek voltak, volt olyan tanárom, aki előadás 
után, elvitt minket a legkülönbözőbb laboratóriumokba, melyek a főiskolán találhatóak voltak. Így volt 
szerencsém repülő szimulátortól kezdve, robotikai, mágneses, napenergiás és erősáramú 
laboratóriumban látogatást tennem, hogy csak párat említsek. Az oktatás színvonalas volt, és pár hét 
után bele is rázódik az ember. A tárgyfelvételről, mint minden más hasznos információról, két 
orientációs napon kaptunk tájékoztatást, ahol mind angolul, mind német nyelven folyt az előadás. A 
megérkezést követő 1-2 hét elég mozgalmas, a beilleszkedés mellett nagyon sok adminisztratív dolgot 
kell intézni, mely a hét végére elég monotonnak fog tűnni,  pl.: bank számla nyitás, melyet érdemes 
kint nyitni, mert a kinti diákoknak ott ingyenes, beiratkozás a suliba, a kollégiumba, a helyi hatóságnál 
jelentkezni… Ezek után elindul a suli, tárgyfelvételek, órarend készítés, és egyetemi élet. Van kint egy 
diák klub, név szerint az International Club, mely a külföldi diákokat tömöríti, és a legkülönbözőbb 
programokat kínálja a diákoknak, mindenképpen érdemes a belépés. Külföldi diákoknak a főiskolán 
van lehetőségük német tanfolyamra járni térítés mentesen, ellenben az órákon szinte csak a nyelvtan 
került előtérbe és tényleges német nyelv használatára alig került sor. Az év vége felé haladva, jóval az 
itthoni időpontok előtt történik a vizsgajelentkezés. Fontos, hogy aki nem jelentkezik vizsgára, az nem 
is vizsgázhat!! És a másik fontos és mindenképpen számomra meglepő tény, egy tárgyból egy vizsga 
van egy félévben, és a dátumát sem Te határozod meg, így nekem 4 vizsgám volt egy nap, előtte levő 
nap meg 2. Szóval a tanulást, és a vizsgaidőpontokat érdemes megtudakolni előre a tanároktól, mert 
sajnos hivatalos vizsgabeosztást, csak a vizsgaidőszak előtti héten kaptunk.  A vizsgák csak írásbeliek, 
egy szóbeliről hallottam kint.  

A kinti élet kicsit drágább mint az itthoni, így sajnos pusztán a suli adta ösztöndíjból nem lehet kijönni. 
Nekem a szállásom, egy viszonylag új kollégiumi épületben volt, Az U2-es metróvonal Dülferstrasse 
nevű megállójánál. Nagyon jó helyen laktam. kb. 100 méterre volt a metróállomás, és innen még 40 
méterre volt egy bevásárlóközpont, ahol minden napi bevásárlást el tudtam intézni, ezen felül, ha 
kellett még valami ajándék, könyv vagy bármi, azt is megtaláltam ott. A kollégiumi szobák nálunk 
kétfélék voltak. A hat emeletes épületekben, amilyenben én is laktam, a folyosók 2 felé voltak osztva 
és minden félfolyosón 5 külön szoba volt. A félfolyosóhoz tartozott még  2 közös fürdő, 2 WC és egy 
nagy konyha egy közös étkezőasztallal. A szobám is nagyon tágas és komfortos volt. Volt benne egy 
ágy, egy nagy ruhásszekrény,egy kisebb polc és egy íróasztal. A másik típusú épületben a szobák kicsit 



másképp néztek ki. Egy folyosón kb 15-en laktak és 2 szobánként külön fürdőszoba volt, azonban így is 
csak 1 konyha jutott 15 emberre.

 Lakótársaim a világ legkülönbözőbb tájairól érkeztek, volt ott egy brazil srác, egy új-zélandi lány, egy 
szerb lány, és egy német lány. Ami számomra meglepetés volt, hogy bár mindenki beszélt 
valamennyire németül, mégis a beszélt nyelv az angol volt. Tudni kell, hogy az angol anyanyelvű 
diákok többnyire egy idegen nyelvet sem beszélnek, és ezért a társasági nyelv is többnyire az angol 
volt. A kollégiumi életet elég pörgősnek jellemezném, hetente állandó buli volt a kollégium 
szórakozóhelyén, emellett állandóan programokat szerveztünk magunknak.  

Mindenképpen figyelmetekbe szeretném ajánlani az iskola menzáját, mely a főépülettel szemben 
található, és a legkülönfélébb ételeket lehet kapni. Árban mindenképpen jónak mondható és ízben is 
általában beletalált a magyar ízlésvilágomba. 

Egyik órám keretén belül voltam Németország egyik atomerőművében, időben kellett rá jelentkezni, 
úgy mint Pakson. Nem mehettünk be a vezérlő teremhez, de így is sok érdekes dolgot láttunk, és az 
egész kirándulás ingyenes volt, sőt utána az erőmű megvendégelt minket egy hideg svédasztalos 
ebéddel!

Az iskola is szervezett nekünk különböző kirándulásokat, városnéző túrákat, melyek 10-15 euróba 
kerültek, de teljes mértékben megérte. München környékén is sok szép látnivaló van, melyeket 
nagyon egyszerű meglátogatni. Van egy úgynevezett Bayern Ticket, melyet ha megveszel, egy 
személynek 20, 5-nek 28 euró, azon a napon 9től, másnap hajnalig, minden Bajorországban közlekedő 
vonatra buszra felszállhatsz, persze csakis 2. osztályra, és azt hiszem IC-ken nem lehet használni. De 
nagyon praktikus lehetőség, ha utazol valahova.

Összességébe véve  a kint töltött félév során rengeteg új élménnyel és barátsággal gazdagodtam és 
nagyon sok új dolgot tanultam, mind az önállósággal mind pedig a tanulmányaimmal kapcsolatban. 
Mindenkinek csak ajánlani tudom, mert hihetetlen élményben lesz része.



Englischer Garten



Schloss Neuschwanstein



Egy este a Hofbräuhaus-ban



A repülő szimulátor



Allianz Arena


